

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 136 (2614)

Пятница

7

ноября

1958 года

Цена 20 коп.

Да здравствует 41-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Под знаменем марксизма—ленинизма, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма!

Торжественное заседание в Москве

41-я годовщина Октября — великий праздник в нашей стране и за ее рубежами. В радостном труде и творческих исканиях, в дерзаниях и победах прожит первый год пятого десятилетия советской власти, год, принесший новые успехи в развитии нашей Родины, в еще большем укреплении международного авторитета Советского Союза.

В обстановке большого политического и производственного подъема встречают знаменательную дату москвичи.

6 ноября во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина состоялось торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное 41-й годовщине Великого Октября. Сюда пришло более 12 тысяч москвичей.

Тепло встретили собравшиеся появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, а также членов находящейся в Советском Союзе делегации Польской Народной Республики.

С докладом о 41-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель председателя Совета Министров СССР тов. А. И. Микоян.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

о награждении Российской Советской Федеративной Социалистической Республики орденом Ленина

За крупные успехи, достигнутые трудящимися Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в увеличении производства зерна, сахарной свеклы и других продуктов сельского хозяйства, и продажу государству в 1958 году 1 миллиарда 930 миллионов пудов хлеба наградить Российскую Советскую Федеративную Социалистическую Республику орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 5 ноября 1958 г.



В. И. ЛЕНИН.

Докладчик говорит, что советский народ и все прогрессивное человечество, празднуя 41-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, отмечает славные победы первой в мире страны социализма. День победы Великого Октября по праву считается самой знаменательной датой в жизни советской страны, в мировом коммунистическом и национально-освободительном движении. Октябрьская революция проложила столбовую дорожку всему человечеству в его борьбе за мир, за демократию, за социализм. Реальными плодами Октябрьской революции являются расцвет подлинного народовластия, социалистической демократии, нерушимое содружество свободных наций и на-

своим победам советский народ обязан руководящей и направляющей роли Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, ставящим перед страной исторические задачи, которые указывают наиболее короткий и верный путь к коммунизму.

В единстве воли и устремлений партии и народа, в горячем отклике масс на призыв партии —

41-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции

Доклад товарища А. И. МИКОЯНА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1958 года

родностей, населяющих Советский Союз, небывалый рост экономической мощи советского государства, подъем науки и техники, культуры и искусства, непрерывное повышение материального благосостояния трудящихся.

Одной из величайших побед революции, одним из решающих условий успехов, достигнутых союзом рабочих и крестьян в ходе социалистического преобразования страны, является решительная ломка всех преград, сдерживающих творческую инициативу масс, мешавших им развернуть свои способности, проявить во всю ширь свои таланты. Еще задолго до Октября Ленин учил партию уменью направлять творческий почин масс на революционное преобразование общества. И сегодня, заявляет докладчик, обзревая пройденный страной путь, наша партия может гордиться выполнением ленинских заветов, гордиться тем, что успехи революции закреплены и приумножены, что бурным потоком развернулась творческая активность трудового народа.

Партия всегда выдвигала такие задачи, такие лозунги, которые отзвучивают кровным и насущным интересам масс, неотложным потребностям общественного развития. Великим

верный залог наших побед.

Докладчик говорит, что после Октября во всем мире стали понятными, вошли во все языки рожденные революцией слова: совет, большевик, стали по-новому звучать слова: мир, дружба. Сейчас во всех уголках земного шара каждый знает советское слово «Спутник» — символ великих достижений советской науки и техники.

Большой раздел доклада посвящается победам советского народа в борьбе за построение коммунизма, достигнутым в 1958 году. В текущем году социалистическая промышленность и, прежде всего, ее основа — тяжелая индустрия, как и раньше, развивались наиболее высокими темпами. Государственный план по выпуску промышленной продукции за 10 месяцев выполнен более чем на 103 процента, что означает по сравнению с тем же периодом прошлого года прирост на 10 процентов. Выполнен и перевыполнен план производства важнейших видов промышленной продукции. Докладчик приводит цифры, свидетельствующие,

что по важнейшим видам промышленной продукции только один прирост за текущий год значительно превышает все производство царской России в 1913 году.

В то же время темпы промышленного развития капиталистических стран, в частности Англии и США, гораздо более медленные, чем в СССР. В США с сентября 1957 года началось сильное сокращение производства и сейчас производство промышленной продукции лишь на 2 процента превышает уровень 1953 года. В результате кризиса более 5 миллионов рабочих США оказались совсем без работы.

В текущем году, продолжает докладчик, у нас сделан серьезный шаг в решении основной экономической задачи СССР — догнать и перегнать главные капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

В нынешнем году осуществляется огромная программа нового строительства. В народное хозяйство государством будет вложено свыше 230 миллиардов рублей, или на 11 про-

центов больше, чем в 1957 году. К 1 ноября уже введено в эксплуатацию шесть высокомеханизированных и автоматизированных доменных печей. На Ново-Краматорском заводе изготовляется мощный, полностью автоматизированный стан для непрерывной горячей прокатки листа. Его производительность будет почти равна всему производству проката черных металлов в царской России в 1913 году. Закончено строительство крупнейшей в мире Волжской гидроэлектростанции имени Ленина, перекрыто русло реки Волги в районе строительства более крупной Сталинградской гидроэлектростанции.

Совершен поворот в топливной политике страны, предусматривающий форсированное внедрение нефти и газа, развертывание добычи угля открытым способом, усиление строительства тепловых электростанций. Принята и осуществляется грандиозная программа ускоренного развития химической промышленности. Вводится в строй много предприятий легкой и пищевой промышленности.

41-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад товарища А. И. МИКОЯНА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1958 года

(Окончание).

Докладчик говорит о новых успехах в борьбе за технический прогресс, в создании и освоении выпуска новейших машин, электрических приборов и аппаратов, в деле широкого внедрения в практику телемеханики и автоматизации. В 1958 году производительность труда в промышленности увеличивается по сравнению с 1957 годом на 6 процентов, сверхплановая экономия от снижения себестоимости промышленной продукции за десять месяцев текущего года составила более 8 миллиардов рублей.

1958 год является знаменательным и для сельского хозяйства. Партия и правительство в текущем году провели два важных мероприятия, круто меняющих отношение между государством и колхозами в экономической области и ставящих эти отношения на новые рельсы. Страна перешла к продаже сельскохозяйственных машин колхозам, введена единая система закупок государством сельскохозяйственной продукции.

Такой решительный и смелый поворот во взаимоотношениях с колхозами и в политике заготовок, говорит докладчик, могла осуществить только Коммунистическая партия, добившаяся расцвета экономики и могущества страны, твердо уверенная в своих силах, пользующаяся всеобщим доверием колхозного крестьянства и всего народа.

В нынешнем году собран богатый урожай, подходят к концу заготовки. Перевыполнен план заготовок зерна, заготовлено хлеба значительно больше, чем за весь рекордный по урожаю 1956 год. Намного больше заготовлено сахарной свеклы, масличных культур, хлопка. Большие успехи достигнуты и в животноводстве.

Текущий год является годом дальнейшего повышения материального благосостояния народа. Национальный доход СССР за год увеличится на 8 процентов. Только один прирост его в нынешнем году равен всему объему национального дохода, который страна имела в 1930 году. Высокие темпы роста национального дохода в СССР позволили повысить реальные доходы трудящихся города и деревни. Общая сумма всех выплат и льгот, получаемых населением от государственных, кооперативных и общественных организаций, составит в текущем году более 215 миллиардов рублей или возрастет по сравнению с прошлым годом на 14 миллиардов рублей. Для городского населения будет построено жилых домов общей площадью более 62 миллионов квадратных метров, это в полтора раза больше, чем за всю вторую пятилетку. Быстро растет также строительство жилых домов силами колхозников и сельской интеллигенции.

В свете успехов этого года еще нагляднее становится вся неправота и вредность позиции антипартийной группы Маленкова, Кагановича, Молотова, Шепилова, которые атаковали в прошлом году генеральную линию партии и были партией разгромлены.

Докладчик характеризует современную международную обстановку. Ее определяют два важнейших фактора. С одной стороны, силы империализма и реакции стараются подорвать мир, создать то тут, то там очаги войны, держать мир в беспокойстве и тревоге, балансировать на грани войны. С другой стороны, и это главное, вопреки попыткам реакционных кругов, международные отношения в нашу эпоху развиваются в направлении укрепления сил мира, демократии и социализма.

События последних лет подтвердили правильность исторического вывода, сделанного XX съездом партии о том, что война не является больше фатальной неизбежностью, что в мире есть теперь силы, которые могут ее предотвратить. Докладчик указывает на огромное значение для сплочения сил коммунизма под знаменем марксизма-ленинизма и для борьбы за мир, за социализм советских и рабочих партий коммунистических и рабочих партий социалистических стран и всех коммунистических и рабочих партий.

За истекший год еще больше окрепла сплоченность великого содружества социалистических стран, идеологическое единство коммунистических и рабочих партий всего

мира на основе пролетарского интернационализма, что проявилось и в единомышленном сокрушительном отпоре современному ревизионизму.

За последние три года империализм создал несколько очагов войны, но она была предотвращена силами социалистических стран, всех миролюбивых государств и народов. Англия и Франция вместе с Израилем в 1956 году напали на Египет. Военное нападение на Сирию готовили США и Англия. В обоих случаях усилиями Советского Союза, всех социалистических стран и других миролюбивых государств, героической борьбой народов арабских стран агрессия была пресечена. Также потерпела неудачу косвенная агрессия против Индонезийской республики, подготовил и в а вшающаяся американским империализмом и голландским колониализмом.

Советский Союз, социалистические страны и другие миролюбивые государства решительно выступили в защиту борьбы народов Арабских стран против империалистической агрессии и добились решения ООН о выводе войск из Ливана и Иордании. Американские и английские империалисты опять разоблачили себя в глазах всех народов.

Докладчик говорит далее о попытках американцев раздуть огонь другого военного очага, созданного ими ранее в результате оккупации острова Тайвань. Советский народ решительно выступил в поддержку Китайской Народной Республики, заявив в письме Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту Эйзенхауэру, что нападение на Китайскую Народную Республику бу-

дет рассматриваться нами, как нападение на Советский Союз. Это явилось ушатом холодной воды на разгоряченные головы зарвавшихся американских генералов и политиков. Благодаря миролюбивой политике



КНР удалось не допустить разжигания конфликта в районе Тайваня, хотя американская военщина продолжает еще размахивать факелом войны у берегов Китая.

Пресловутая политика «с позиции силы» и балансирования «на грани войны» г-на Даллеса терпит крах. Это политика стала ненавистной не только народам других стран. Она не только обостряет разногласия США с их союзниками, но вызывает

протесты и в самом американском народе. Многие общественные и политические деятели США открыто выступили против этой политики.

Все большее признание приобретает ленинский принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Советское правительство принимает все меры к тому, чтобы создать необходимые условия для прочного мира на земле, помешать сползанию мира к разрушительной войне. И в нынешнем году Советский Союз предпринял ряд новых важных усилий для разрешения такой жгучей и актуальной проблемы, как разоружение.

Наша страна в одностороннем порядке сократила с 1955 года свои вооруженные силы на 2.140 тысяч человек, отказалась от баз на территории других государств.

Западные державы продолжают пустопорожнюю возню вокруг проблемы разоружения и пытаются подменить подлинное разоружение разговорами о нем. Советский Союз никогда не пойдет на подобный обман общественного мнения. В нашей стране делается все, чтобы начавшееся в Женеве совещание представителей трех стран о прекращении ядерных испытаний, привело бы к успеху.

Докладчик отмечает, что с каждым годом растет круг стран, с которыми Советский Союз поддерживает дружественные связи, развивает и расширяет деловые и политические контакты. Отношения дружбы и сотрудничества существуют и укрепляются не только между Советским Союзом и другими странами социалистического лагеря, но и со многими несоциалистическими странами. СССР делает все, чтобы содействовать развитию международного экономического сотрудничества.

Широкое развитие получили международные связи Советского Союза в области культуры, науки и техники, просвещения, здравоохранения, туризма. Это сближает людей, укрепляет их решимость бороться за мир, распространяет правду о Советском Союзе.

СССР заключил с зарубежными странами около 90 международных соглашений по вопросам культурного и научного обмена и большинство из них выполняются хорошо, к взаимной пользе, хотя есть и другие факты, когда в некоторых зарубежных странах пытаются помешать международному культурному сотрудничеству.

В заключение докладчик говорит, что советские люди и их друзья за рубежом уверены в том, что решения XXI съезда КПСС откроют новый этап коммунистического строительства в СССР, вызовут мощный подъем творческой активности советского народа. В мире нет таких сил, которые могли бы остановить движение человечества по пути коммунизма. Соотношение сил на мировой арене навсегда и бесспорно изменилось в пользу социализма.

(Доклад тов. А. И. Микояна неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами).

ПРИКАЗ

Министра обороны СССР

7 ноября 1958 г.

г. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!
Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы празднуют сорок первую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Наша Родина встречает этот праздник замечательными достижениями в промышленности и сельском хозяйстве, науке и культуре, в подъеме благосостояния трудящихся. Все эти успехи являются результатом героического труда советских людей, руководимых Коммунистической партией, ее ленинским Центральным Комитетом.

Трудящиеся нашей страны, тесно сплоченные вокруг родной Коммунистической партии, идут навстречу XXI съезду, полные стремления добиться дальнейших успехов в подъеме народного хозяйства, в решении основной экономической задачи СССР.

Посвящая свои усилия великому делу построения коммунизма, Советский Союз последовательно и неуклонно борется за мир и международную безопасность, встречая поддержку всех миролюбивых сил. В то же время, в условиях активизации опасной деятельности врагов мира, советский народ принимает все необходимые меры для дальнейшего укрепления обороноспособности своего государства.

Развертывая социалистическое соревнование в честь XXI съезда Коммунистической партии, воины Армии и Флота должны и впредь повышать свою политическую сознательность и морально-боевые качества, настойчиво овладевать новым оружием и боевой техникой, крепить дисциплину и организованность, усиливать революционную бдительность и боевую готовность.

Поздравляю солдат, матросов, сержантов, старшин, офицеров, генералов и адмиралов с сорок первой годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. В ознаменование всенародного праздника ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 7 ноября, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует сорок первая годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма и его славные Вооруженные Силы!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех побед советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза
Р. Малиновский.

Готовлю подарок

Когда я окончила школу, передо мной встал вопрос: как быть дальше? Продолжать учиться или идти работать в колхоз? Я знала, что на ферме рабочих рук не хватает и подумала:

— Здесь я буду нужней.
Пришла к бригадиру. Доверили мне четырнадцать коров, пять из них пришлось раздаивать.

Особенно было трудно первое время, но я не падала духом. Старалась не отстать от передовых доярок колхоза, я решила довести суточный удой молока от коровы до 15—16 литров. Добиться цели своей сумела только благодаря хорошему уходу за животными.

Теперь уже восемь лет, как я на ферме. За лучшие показатели в областном соревновании мне присвоено звание лучшей доярки.

В честь XXI съезда КПСС я взяла обязательство получить от каждой коровы не менее 4000 литров молока.

Р. ЕГОШИНА,
доярка колхоза «Рассвет», Ульяновского района.

К СЕРИЙНОМУ ВЫПУСКУ

Домой Леонид возвращался в одно и то же время — вечером в седьмом часу или в начале восьмого. Неторопясь раздевался, вешал пальто, шапку, тут же у порога снимал валенки и, сунув ноги в комнатные шлепанцы, тихо подходил к дверям. Прислушивался.

— Балуется! — улыбался и осторожно приоткрывал дверь. За столом сидела Зоя, занятая шитьем. Рядом в кровати — лежал семимесячный сынишка. Он размахивал пухлячьими ручонками, стараясь поймать подвешенную игрушку, улыбался, разговаривал на своем, только ему одному понятном языке.

Вот и сегодня было так. Зоя, увидя мужа, хотела приподняться, но Леонид движением руки дал понять, чтобы она продолжала свое занятие. Он подошел к кровати.

— Зоя, а ведь Анатолия растет... Утром был вот таким, а сейчас... — Что, сейчас? — Зоя подошла к мужу и прижалась к его широкой груди. — Вырос? Чудик ты мой! Просто ты не видел его целый день. Взяв мужа под руку, Зоя повела его на кухню.

— Ты, наверно, проголодался? Пойдем ужинать.

После ужина Леонид любил посмотреть свежие газеты, журналы, почитать новинки технической литературы. От долгого чтения уставали глаза, клонило ко сну.

В комнате горел ночной свет. Зоя и сынишка — спали. Он лег в постель. Закрыв глаза, старался уснуть, но не мог. Смотрел в потолок. Он старался не думать о заводе, о жатках, но думал.

...Шумела в большом поле пшеница... Шли по загонкам жатки. Но что это? Агрегаты остановились. Машинисты жаток, ругаясь, побежали на другой конец скошенного поля. Несут транспортное колесо от жатки. Тяжело!

— Инженеры, конструкторы — куда только смотрите! — сердятся машинисты. — Безобразия!

Леонид рукой смахнул выступившие на лбу капельки пота, тяжело вздохнул.

— А что, если? — мелькнула у него какая-то неясная мысль. — А что, если... Собственно, зачем жатке третье колесо? Нужно для транспортировки жатки? А если оставить два?

Он присел к столу. Леонид так увлекся работой, что не заметил, как в комнату вошло утро. А на столе лежали десятки эскизов, листы с расчетами.

Это было в марте 1958 года.

В конструкторском бюро внимательно выслушали Леонида Лоушко. Какое-то мгновение все сидели и молчали. В помещении воцарилась тишина. Леонид насторожился.

А конструкторы каждый в отдельности взвешивали мысль об усовершенствовании жаток. Как же так? Ведь и они тоже об этом думали. Но им казалось это нереальным. Все вместе и каждый в отдельности бился, но увя, бился бесполезно. Не так-то, оказывается, легко изменить в жатке тот или иной узел, хотя ты и являешься конструктором! А вот он, конструктор с пятимесячным стажем, нашел то, над чем бился весь коллектив.

Первым молчание нарушил конструктор, комсомолец Анатолий Бондарчук.

— Предложение Леонида, — ска-

зал он, — меня захватило. Это же чертовски здорово! Мысль смелая. Четыре с половиной миллиона рублей экономии! И как все просто...

После Бондарчука заговорили все сразу: одни соглашались, другие были против и сомневались.

Что же скажет главный конструктор Александров? Человек он опытный, знающий свое дело. Ведь кроме Александрова, все в отделе, в основном, были молодыми людьми, недавно закончили учебные заведения. — все ребята комсомольского возраста.

Но Галактион Алексеевич молчал и о чем-то продолжал думать. «Неужели не то?» — забеспокоился Леонид.

Главный конструктор еще раз проверил расчеты, просмотрел эскизы.

— Надо подумать, проверить. А вообще, поздравляю тебя, Леонид Алексеевич...

К вечеру об этом узнал главный инженер завода Мальков. Он вызвал к себе Александрова и конструктора Лоушко. Леониду еще раз пришлось рассказывать о своем предложении по техническому усовершенствованию жатки.

Николай Павлович Мальков слушал, что-то чертя карандашом. В знак согласия он кивал головой и говорил:

— Так... так... хорошо...

Потом взял у Леонида эскизы, расчеты, и красным карандашом подписал: «Сделать опытный образец. Мальков».

Прошло семь месяцев... За это время Леонид пять раз переделывал эскизы, несколько раз его техническое усовершенствование проходило заводские испытания.

Технический совет одобрил предложение конструктора Лоушко. Об этом усовершенствовании было сообщено заказчику — Министерству сельского хозяйства. Из Москвы пришло разрешение на испытание жатки на полях Сибирской машиноиспытательной станции во время уборки урожая.

Командировки Лоушко на заводы Москвы, Ленинграда, Ростова-на-Дону и на Кубань временно прервали работу. Но потом снова возобновились работы над жаткой «ЖБ-4,6».

Половину августа и сентябрь Леонид с группой конструкторов своего отдела проводили испытания двух видов жаток: параллельно конструктор испытывал и свое усовершенствование.

Ознакомясь с новинкой, все работающие в Сибмисе трактористы и машинисты хваливали ее:

— Как удобно, хорошо, легко! А инженер Сибмиса Виноградов так и сказал конструктору:

— Вы сделали большое и полезное дело, товарищ Лоушко. Испытания показали хороший результат.

Сибирская машиноиспытательная станция послала в Москву акт испытания жатки и свои соображения по поводу предложения конструктора Лоушко. Со дня на день ждал Леонид вести из Москвы.

17 сентября 1958 года Министерство сельского хозяйства разрешило Омскому комбайносборочному заводу серийный выпуск жаток с усовершенствованием Леонида Лоушко.

П. БОРОДИХИН.

РЯДОМ СО СТАРШИМИ

Давно задумал Михаил Фоменко стать нефтяником. Только до армии как-то не получилось. А приехал домой, увидел, как за его отсутствие вырос завод, — и опять вернулись старые думы. Теперь уж Михаил не стал откладывать, сразу пошел на завод. А там посоветовали:

— Записывайся на курсы — оператором будешь, без курсов на заводе и делать нечего.

Быстро пролетели месяцы. Михаил все торопил время: на завод бы скорее, руки истосковались по настоящей работе.

А пришел на завод, и опять не узнал его: широко раскинулась строительная площадка, появились новые установки.

Четвертый цех, где стал работать Михаил, славится по всему нефте-

перерабатывающему заводу. Именно здесь начали борьбу за экономию пара, воды, электроэнергии, за чистоту рабочего места.

Дружно, слаженно работает коллектив цеха. Вместе с опытными рабочими у установок стоят юноши и девушки, а среди них — Михаил Фоменко.

Теперь он оператор пятого разряда. Тсварищи, сдающие ему смену, всегда спокойны: Михаил не подведет, генератор у него всегда работает безотказно.

И в том, что четвертый цех нефтеперерабатывающего завода из месяца в месяц перевыполняет производственные планы, есть теперь и заслуга его, Михаила.

Г. БОРОДИНА.



ЭВАКУАЦИЯ ПО-АМЕРИКАНСКИ

ДАМАСК. Бейрутский корреспондент газеты «Ан-нур», ссылаясь на достоверный ливанский источник, сообщает, что 400—500 американских офицеров, т. е. примерно половина офицерского состава оккупационных войск США в Ливане, остались в стране после эвакуации американских войск и сменили военную форму на гражданскую.

Газета указывает, что часть американских офицеров выехала в Иорданию, Кувейт и Израиль.

ДОРОГОВИЗНА В АРГЕНТИНЕ

БУЭНОС-АЙРЕС. В Аргентине продолжает расти дороговизна. В последнее время в 2 раза повысилась плата за газ, телефон и почтовые тарифы. Плата за электроэнергию повышена более чем на 50 проц. В октябре введено новое повышение цен на кофе на 75 проц.

Координационный комитет организаций, борющихся за снижение стоимости жизни, опубликовал специальное заявление, в котором выражает серьезное беспокойство по поводу непрекращающегося роста дороговизны.

Комитет отмечает, что в последнее время цены на картофель повысились более чем в три раза. Лишь за несколько дней цены на сливочное масло повысились на 55 проц.

ПОЛИЦЕЙСКИЙ ТЕРРОР В ФРГ

БЕРЛИН. В западногерманской земле Северный Рейн-Вестфалия по приказу земельного министерства внутренних дел началась широкая полицейская кампания против членов запрещенной коммунистической партии Германии, а также против рабочих и членов профсоюзов. Полиция арестовала 37 человек. Полицейский террор свирепствует в Кельне, Дюссельдорфе, Вуппертале и других городах.

РОСТ ДОБЫЧИ УГЛЯ В ВЕНГРИИ

Как сообщает венгерская печать, шахтеры одной из шахт Дьендешского угольного бассейна установили в октябре новый рекорд страны в проходке штрека угольными комбайнами. Используя советские методы проходки, шахтеры за месяц прошли 657 метров штрека, дав при этом народному хозяйству многие тонны сверхпланового угля.

Добыча угля увеличивается из месяца в месяц и на других шахтах страны. Благодаря самоотверженному труду горняков в нынешнем году страна получит свыше 24 миллионов тонн угля, что на 2 миллиона тонн превышает уровень добычи угля в 1955 году.

НОВЫЙ ЗАВОД В БОЛГАРИИ

В Коларовграде состоялось торжественное открытие завода автотран-

спортных запасных частей — крупнейшего машиностроительного предприятия Болгарии, сооружение которого завершено на два месяца раньше срока — в честь 41-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Выступивший на состоявшемся на заводе митинге член политбюро ЦК Болгарской коммунистической партии и первый заместитель председателя Совета Министров Райко Дямянов тепло поздравил строителей и коллектив завода с большой трудовой победой и горячо поблагодарил народы Советского Союза за помощь, оказанную в строительстве нового завода.

БРОНЕВИКИ ПРОТИВ ДЕМОНСТРАНТОВ

Как сообщает японское радио, вчера вечером генеральный совет профсоюзов Японии и национальная федерация органов студенческого самоуправления организовали демонстрацию протеста против намерения правящей партии продлить срок работы текущей сессии парламента с тем, чтобы проташить проект поправок к закону о полицейской службе. В демонстрации участвовало 15 тысяч человек. Против демонстрантов был брошен 3-тысячный моторизованный отряд полиции и несколько броневиков, которые пытались не допустить рабочих и студентов к зданию парламента.

Между демонстрантами и полицейскими произошло столкновение, во время которого один полицейский был серьезно ранен.

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ВЫБОРАХ НА КУБЕ

Комментируя результаты состоявшихся 3 ноября на Кубе президентских и парламентских выборов, американская печать отмечает, что они представляют собой открытое нарушение демократии и ни в коей мере не отражают воли избирателей. В результате этих «выборов», которые, как указывает корреспондент агентства Юнайтед пресс интернейшнл Маккарти, «проходили под наблюдением армии, в условиях военного положения», «избранным» оказался правительственный кандидат, ставленник диктатора Кубы Батисты сенатор Андрес Риверо Агера.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс указывает, что «выборы прошли в обстановке кровопролития и слабого участия в выборах со стороны избирателей». 60 процентов избирателей не приняли участия в голосовании.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс сообщает, что руководитель кубинских повстанцев Фидель Кастро «отказался признать избранное Риверо Агера, заявив, что оно означает только продолжение политики Батисты».

РЕБЯТА РЕШИЛИ СОРЕВНОВАТЬСЯ

— Поедте в Баженово с концертом, — как-то предложила учащимся комсомолка Вера Ключ.

— Давайте пригласим ребят Баженовской и Курляно-Дубовской школ к себе на пионерский сбор, — добавил Олег Матренок.

Предложения послышались одно за другим. Своими мыслями ребята поделились со старшим пионервожатым Евгением Ушаровым. Он похвалил школьников.

— Молодцы! Хорошо придумали. Давайте соревноваться со своими соседями.

Состоялось общешкольное собрание. Каждый старался что-нибудь

предложить, дополнить. Комсомольцы и пионеры Мартюшевской семилетней школы приняли обращение к учащимся Баженовской и Курляно-Дубовской школ. Они решили собрать 10 тонн черного металла, выступить с концертом перед колхозниками своего и соседних сел, каждому учащемуся посадить по 2—3 дерева, сделать по наглядному пособию, составить историю своего села, провести объединенный смотр художественной самодеятельности соревнующихся школ.

Е. БУТУЗОВ.

Васисский район.